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Scrisoare către comisarul european pentru Sănătate

Profesia de moaşă, nereglementată
în România! Riscăm infringementul!

Programul casieriilor
RAJA în perioada

sărbătorilor 
de Paște și 1 Mai

RAJA SA aduce la cunoştinţa tuturor
abonaţilor că, în perioada Sărbătorilor de
Paște și 1 Mai, dispeceratul, echipele de
intervenţie, dar şi reprezentanţii societăţii care
asigură buna desfăşurare a proceselor de
alimentare cu apă şi de preluare a apelor
uzate vor lucra în program normal. 

Apelurile către numărul de telefon al
Dispeceratului - 0241/924 vor fi preluate non-
stop. Echipele RAJA vor acţiona cu
promptitudine pentru remedierea în timp util a
tuturor avariilor sau a disfuncţionalităţilor

apărute în sistemul de alimentare cu apă,
astfel încât utilizatorii să poată beneficia de
serviciile regiei la parametrii optimi. 

RAJA aduce la cunoștința abonaţilor
interesaţi să îşi achite facturile la apă potabilă
şi canalizare că toate casieriile RAJA vor fi
închise de vineri - 26 aprilie 2019, până
miercuri - 01 mai 2019.

Începând de joi - 02 mai 2019, casieriile
își vor relua programul normal de lucru. 

RAJA

Deputatul PNL Ovidiu Raeţchi a
transmis o scrisoare deschisă către
comisarul european pentru Sănătate,
Vytenis Andriukaitis, în care îi solicită
sprijinul pentru reglementarea
profesiei de moaşă în România, în
scopul scăderii ratei mortalităţii
materno-infantile. “Din păcate,
România deţine câteva recorduri
europene la cifrele de risc pentru
sănătatea materno-infantilă:
mortalitatea şi morbiditatea, rata de
cezariene, rata foarte scăzută de
alăptare, separarea nejustificată a
nou-născuţilor de mame, costuri foarte
mari pentru naşterile medicalizate,
lipsa de monitorizare a sarcinilor în
23% dintre cazuri, infecţii spitaliceşti
mamă-copil. În plus, anul trecut am
atins cea mai scăzută rată de naşteri
din ultimii 50 de ani. Toate aceste
statistici sunt în continuă deteriorare şi
deşi este datoria actualului Guvern al
României să identifice soluţii, să le
aplice şi să le evalueze, dar acest
lucru nu se întâmplă. În majoritatea
statelor occidentale, moaşele sunt
folosite eficient pentru supravegherea
sarcinilor cu risc scăzut, asistarea
naşterilor naturale, educaţie prenatală,
urmărirea mamei şi a nou-născutului
după naştere. Toate soluţiile bazate pe
moaşe pot fi folosite chiar de mâine, la
un cost mult mai mic pentru sistemul
de sănătate. Cost în bani, dar şi în
vieţi”, precizează Raeţchi în scrisoare,
conform unui comunicat transmis,
duminică, agerpres.ro.

Raeţchi a susţinut că directiva
Uniunii Europene în baza căreia
trebuia să funcţioneze profesia de
moaşă în statele europene a fost dată

încă din 2005, dar aceasta nu este
pusă în continuare în aplicare de
Guvernul României, care riscă
demararea procedurii de infringement.
“Moaşele încă nu sunt incluse în
Legea Sănătăţii şi niciun spital din
ţară, de stat sau privat, nu angajează
moaşe conform competenţelor
acestora în lipsa adoptării coerente a
directivei de mai sus. Circa 500 de
moaşe au mai rămas să activeze în
ţară, toate cu restricţii majore şi cu
imposibilitatea de a fi plătite de casele
de asigurări, în timp ce facultăţile se
închid”, a subliniat deputatul PNL.

El i-a transmis comisarului
european să solicite Guvenului să
aplice trei soluţii, între care şi
introducerea moaşelor în Legea
Sănătăţii. Una dintre acestea este
introducerea moaşelor în Legea

Sănătăţii ca furnizor de îngrijire
primară, legi care să transpună
directiva europeană şi reprezentarea
profesiei printr-un Colegiu separat de
Ordinul Asistenţilor (OAMMR), ca în
ţările în care moaşa este cu adevărat
activă conform competenţelor. De
asemenea, să fie înfiinţat un Colegiu
Naţional al Moaşelor şi să fie
implementate de urgenţă ghiduri şi
protocoale privind sarcina, naşterea şi
îngrijirea post-partum fiziologică pentru
toţi specialiştii care deservesc aceste
ramuri. “Este esenţial să ne sprijiniţi în
acest demers care ar ajuta enorm
sistemul de sănătate din România”, a
conchis Raeţchi în scrisoarea care
este semnată şi de reprezentanţii
Asociaţiei pentru Naştere Naturală şi
Alăptare şi ai Asociaţiei Consultanţilor
în Lactaţie din România. 

Preţul ouălor la producători, conform
Observatorului Preţurilor UE, a scăzut faţă de
decembrie 2018 cu 15%, iar în prezent un ou
se vinde la poarta fermei la un preţ de
faliment, în medie, cu 28 bani bucata, susţine
preşedintele Uniunii Crescătorilor de Păsări
din România (UCPR), Ilie Van - „Preţul ouălor
la producători a scăzut cu 15%, faţă de
decembrie 2018, conform Indicelui Preţului
de Consum, fiind singurul produs din lista
produselor alimentare care a înregistrat o
scădere. Faţă de aceeaşi perioadă a anului
trecut, preţurile sunt mult mai mici la poarta
fermei, cu circa 22%, iar acum un ou se
vinde, în medie, cu 28 bani bucata, fără TVA.
Este un preţ de faliment. Nu avem creşteri sub nicio formă
în industria avicolă. La 10 aprilie, preţurile au scăzut la
poarta fermei cu 15% şi la consumator cu 5%“. El a
subliniat că, în mod tradiţional, primăvara şi vara preţul
ouălor scade la producătorii din industria avicolă deoarece
apare în piaţă şi oferta gospodăriilor ţărăneşti - „Fermierul,
chiar dacă ar vrea să crească preţul, nu poate, pentru că
piaţa nu suportă. Faptul că sunt speculanţi, care iau cu un
preţ mic de la fermieri şi pe urmă îl cresc de două-trei ori,
asta nu este treaba fermierilor, este a autorităţilor, care
trebuie să facă ordine în piaţă“. Van a avertizat că şi în
privinţa cărnii de pasăre, preţul este mai mic faţă de
aceeaşi perioadă a lui 2018, cu circa 5%. Dacă anul trecut
media era de 1,54 euro/kilogram carcasă, acum se vinde
cu 1,45 euro. Preşedintele UCPR a atras atenţia şi asupra

importurilor de carne şi produse din carne
de pasăre, care ajung în piaţa românească
cu preţuri extrem de mici - „Eu dau mereu
un exemplu şi am transmis acest lucru şi la
ANSVSA, inclusiv listingul cu produsele de
carne procesată din pui. Noi exportăm
produse şi preparate din carne de pui cu
4.000 euro tona, în timp ce în piaţă intră
din import aceleaşi produse cu 2.000 euro
tona. Aceleaşi poziţii tarifare. Oare o fi
carne acolo? Cele mai multe astfel de
produse (60 - 70%) vin din spaţiul
comunitar, din Polonia şi Ungaria. Nu avem
nimic cu asta, dar să vină la o calitate
corespunzătoare şi la un preţ corect. Nouă

nu ne e frică de concurenţă, ci de şmecheriile care se
întâmplă“. Anul trecut, balanţa comercială a fost negativă
în acest segment - „România a importat 155.000 de tone
de carne şi preparate din carne de pasăre şi a exportat
84.000 tone. Importurile au fost în 2018 cam la acelaşi
nivel cu cele înregistrate cu un an înainte, iar exporturile au
crescut cu circa 14.000 tone faţă de 2017, dar în
continuare suntem pe deficit cu circa 60.000 - 70.000
tone“. Potrivit datelor UCPR, românii cumpără în perioada
sărbătorilor pascale între 170 şi 180 milioane ouă, cu 50%
mai mult decât într-o lună obişnuită, iar industria avicolă
poate acoperi toate aceste creşteri de consum. Un român
mănâncă, în medie, 240 - 250 de ouă anual.

Paul NĂSĂUDEANU
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Paștele, gură de oxigen pentru industria avicolă

De ce trece găina strada? Ca să nu dea faliment

Restricții de
circulație în nordul
stațiunii Mamaia
Ediția de primăvară a Festivalului Sunwaves

debutează joi, 25 aprilie pe plaja Crazy Beach
din stațiunea Mamaia. Timp de o săptămână,
nordul litoralului devine destinația muzicii
electronice. Atmosfera va fi animată de DJ
autohtoni și internaționali. Printre numele sonore
care vor evolua pe  cele 4 scene se numără:
Alex Kennon, Alexandra, Antonio Pica, Arapu,
Bill Patrick, Cally, Cezar, Craig Richards, Dan
Andrei, Daria Kolosova, Dubtil, Emi, Gescu,
Jesse Calosso, Loco Dice, Magda, Marco
Carola, Mathew Jonson, Negru, Neverdogs,
Priku, Ricardo Villalobos, The Martinez Brothers,
Seth Troxler, Suciu, Yaya. 

Pentru ca evenimentul să se desfășoare în
condiții optime, circulația autovehiculelor va fi
restricționată în perioada 25 aprilie, ora 14:00-
02 mai, ora 06:00, după cum urmează:

- traficul rutier va fi închis pe aleea Lamia, în
zona de acces spre plaja Crazy Beach și pe
aleea Micene care face legătura între aleea
Lamia și aleea Itaca. Accesul autovehiculelor
spre parcarea Hotelului „Blue Beach” se va face
dinspre sensul giratoriu din zona „Fratelli”.
Fluidizarea traficului se va realiza pe traseul bd.
Mamaia- aleea Siracuza- dreapta pe aleea Itaca-
dreapta aleea Lamia- ieșire spre bd. Mamaia.

De asemenea, echipaje ale poliției vor
acționa în sensurile giratorii aflate pe bd.
Mamaia, respectiv sensul giratoriu dinspre „Hotel
Caraiman” și sensul giratoriu dinspre zona
„Summerland”. Autovehiculele de tip taxi vor
staționa pe aleea Itaca.


